



# Парламентская неделя

газета Законодательного Собрания Челябинской области

№ 8 (193). 26 апреля 2010 г.

## СОБЫТИЕ

### Дорогие земляки!

Примите искренние поздравления с наступающим праздником весны и труда – Первомаем!

В наше время во многом меняется отношение к историческим событиям, биографическим фактам, праздничным датам. Но Международный День солидарности трудящихся, как и раньше, ассоциируется с самыми светлыми общечеловеческими ценностями: свободой, справедливостью, сплочённостью, которые так нужны нашему обществу.



Надо сказать, что сегодня старый пролетарский праздник приобретает особую актуальность. Ведь уровень взаимоотношений работодателей и наёмных работников — важнейший экономический и социальный показатель развития страны, нашей области. Эта тема всегда находится в зоне особого внимания правительства региона, депутатов Законодательного Собрания Челябинской области и действующих партий. Не случайно на Первомайской демонстрации мы пойдём в одних колоннах и под едиными лозунгами с профсоюзами, с трудовыми коллективами, представителями общественных организаций.

Этот праздник вдохновляет нас на добрые дела. Добросовестный совместный труд и творческий подход помогут всем нам добиться улучшения жизни, заложить основу счастливого будущего для наших детей и внуков. Только объединив усилия, мы сможем сделать нашу жизнь достойной, содержательной, насыщенной, обеспечить экономическую и политическую стабильность нашего региона.

Пусть этот праздник пробудит в каждом из нас прекрасные чувства, творческую инициативу, создаст хорошее настроение.

От имени депутатов Законодательного Собрания желаю вам доброго здоровья, удачи в делах, стабильности, любви и взаимопонимания в семьях!

**Владимир МЯКУШ,**  
председатель Законодательного Собрания,  
секретарь политсовета  
Челябинского регионального отделения  
ВПП «Единая Россия»

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

### Государственные награды

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев подписал указ о награждении южноуральцев государственными наградами.

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены начальник цеха ЗАО «Металлургспецстройремонт» Михаил Колесов и мастер линейной эксплуатационной службы нефтеперекачивающей станции «Травники» Челябинского нефтепроводного управления (Филиала) ОАО «Урало-Сибирские магистральные нефтепроводы имени Д.А.Чернышева» Анатолий Патрушев.

За заслуги в области металлургии и многолетний добросовестный труд почётное звание «Заслуженный металлург России» присвоено генеральному директору Магнитогорского института по проектированию металлургических заводов Юрию Тверскому.

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу объявлена благодарность сотрудникам Российского федерального ядерного центра – Всероссийского научно-исследовательского института технической физики имени академика Е.И. Забабахина: заместителю директора по связям с общественностью Николаю Волошину, начальнику отдела, депутату Законодательного Собрания Челябинской области Борису Мурашкину и заместителю научного руководителя Вадиму Симоненко.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

### Во имя добра

Состоялось очередное заседание Общественного совета при Законодательном Собрании Челябинской области по национальным вопросам.

О взаимодействии органов местного самоуправления Еткульского района и общественных организаций в области национальных и конфессиональных отношений рассказал члену Совета заместитель председателя Собрания депутатов Еткульского муниципального района Игорь Михайлов.

О социальной значимости национально-культурных центров области на примере Немецкого культурного центра выступил его председатель Александр Нахтигаль.

Вне повестки Совет заслушал настоятеля Свято-Троицкого собора отца Игоря, приняв решение о поддержке инициативы губернатора Михаила Юревича по передаче Русской Православной Церкви храма св. Александра Невского.

Подробности — в следующем номере

Состоялась церемония вступления в должность губернатора Челябинской области Михаила Валерьевича Юревича. Это действо было торжественным и волнительным. Как всё новое, вызвало смешанное чувство и тревоги, и надежды.

В последний раз тяжёлую губернаторскую цепь возлагал на плечи Петру Сумину председатель Законодательного Собрания Челябинской области Виктор Давыдов, светлая ему память. Южноуральцы помнят, что преемником Виктора Фёдоровича стал его друг и сподвижник Владимир Мякуш. Тогда в законодательной ветви власти сохранилась та преемственность, которая смогла уберечь в области стабильность, последовательное наращивание потенциала. Сегодня также легитимно, спокойно и

текст основного закона страны - Конституции РФ, Устава Челябинской области и нагрудный знак губернатора. Положив руку на текст областного закона, Михаил Юревич произнёс слова присяги: «Клянусь при осуществлении полномочий губернатора Челябинской области верно служить народу, уважать и защищать права и свободы человека и гражданина, соблюдать Конституцию Российской Федерации и Устав Челябинской области, добросовестно выполнять возложенные на меня высокие обязан-



## Клянусь верно служить Челябинской области

уверенно был решён кадровый вопрос с главой исполнительной ветви власти Челябинской области. На смену Петру Сумину пришёл Михаил Юревич. Торжественный символ губернаторской власти на него возложил Владимир Мякуш.

Сперва председатель Законодательного собрания Челябинской области Владимир Мякуш огласил решение Президента РФ Д.А. Медведева, который 15 марта 2010 года в соответствии с законом «Об общих принципах организации законодательных и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и законом «О политических партиях» внёс на рассмотрение депутатов Законодательного Собрания кандидатуру М.В. Юревича для наделения его полномочиями Губернатора Челябинской области. 22 марта региональный парламент единогласно поддержал это решение.

Под звуки торжественного марша на сцену вынесли ности для процветания Челябинской области». После этого председатель регионального парламента Владимир Мякуш надел на Михаила Юревича цепь с губернаторскими регалиями. Полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Николай Винниченко обратился к участникам инаугурации со словами: «Современный облик Челябинской области, её репутация как одного из динамичных регионов страны – в немалой степени ответственности за состояние дел в области сошла с моих плеч на ваши плечи, – обратился к Михаилу Юревичу сложивший полномочия губернатора Пётр Сумин. Новому главе региона он пожелал стойкости, мудрости и удачи. «Надеюсь, что Челябинская область будет одной из лучших и самообеспеченных областей Российской Федерации», – сказал в заключение Сумин. От имени депутатов Государственной Думы ФС РФ

ладает необходимым практическим опытом для реализации приоритетных для региона задач по модернизации экономики, её диверсификации, решению социальных вопросов.

Громом аплодисментов, встретил зал Петра Ивановича Сумина, ему несколько раз пришлось просить зал успокоиться: «А то мне трудно будет вас перекричать», – со свойственным Сумину юмором утихомирил он благодарную ему публику.

Гора огромной ответственности за состояние дел в области сошла с моих плеч на ваши плечи, – обратился к Михаилу Юревичу сложивший полномочия губернатора Пётр Сумин. Новому главе региона он пожелал стойкости, мудрости и удачи. «Надеюсь, что Челябинская область будет одной из лучших и самообеспеченных областей Российской Федерации», – сказал в заключение Сумин. От имени депутатов Государственной Думы ФС РФ

Михаила Юревича поздравил Павел Крашенинников. Он зачитал приветственный адрес, подписанный председателем Госдумы Борисом Грызловым, в котором был отмечен плодотворный опыт совместной работы с Михаилом Юревичем в высшем законодательном органе страны.

Потом были другие выступления должностных лиц, коллег-губернаторов, мэров...

В ответной речи Михаил Юревич поблагодарил Президента РФ, партию «Единая Россия», депутатов Законодательного Собрания Челябинской области за оказанное ему доверие. Он также озвучил приоритетные направления своей работы в новой должности, отметив, что сегодня Челябинская область обладает солидным промышленным, научным и кадровым потенциалом, заложен серьёзный фундамент социально-экономического развития.

Окончание на стр. 2

## НОВОСТИ

### М-5: реконструкция продолжается

В 2010 году на продолжение реконструкции федеральной трассы М5 «Урал» из федерального бюджета будет направлено почти 1,7 млрд. рублей.

В начале апреля специалисты министерства строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства провели совместное совещание с ФГУ Управление дорог «Южный Урал». Главной темой для обсуждения стали перспективные планы по реконструкции федеральной автомобильной дороги М5 «Урал» «Москва-Челябинск». В частности, на восстановление участка дороги в районе посёлка Тимирязевский протяжённостью 8,8 км будет направлено 1,5 млрд. рублей. Планируется, что работы будут завершены в следующем году. Кроме того, ещё 56,8 млн. рублей направлено на ремонт моста через реку Сим. Ещё 168 млн. рублей потребуются на содержание дороги и искусственных сооружений на ней.



Также в текущем году планируется разработать 4 инженерных проекта по продолжению реконструкции участков федеральной трассы. В частности, от Травников до Чебаркуля, от Сима до Аши, затем от Аши до границы с Башкирией, общей протяжённостью 79 км. На проектно-изыскательные работы будет направлено более 72 млн. рублей.

### Плотина надёжна

ОАО «Златоустовский машиностроительный завод», возглавляемый депутатом Законодательного Собрания Челябинской области С.А. Лемешевским, завершила работы по подготовке плотины Айского водохранилища к паводку. Такие работы являются ежегодными.

По словам заместителя генерального директора ОАО «Златмаш» по эксплуатации, депутата Собрания депутатов Златоустовского городского округа Павла Варганова, работы проведены в полном объёме. Шлюзы плотины готовы к прохождению паводка. График пропуска паводковых вод через Айское водохранилище разработан и утверждён начальником отдела водных ресурсов Челябинской области.

Нужно заметить, что в связи с длительными сильными морозами все питающие водохранилище ручьи перемерзли, почти прекратился приток воды, и уровень водохранилища стал падать по 2-3 см. в сутки и достиг отметки 79 см. (во все предыдущие годы минимальный уровень достигал 136 см.), в результате чего обозначилось тело старой плотины, но сейчас ситуация нормализовалась, уровень воды повышается.

Все действия и планы ОАО «Златмаш» по исключению чрезвычайной ситуации в обеспечении питьевой водой жителей жилого района были согласованы с МУ «Гражданская защита населения Златоустовского городского округа».

Максим ПИСЬМЕННЫЙ

## АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

### Льготы – по факту

Депутаты комитета по строительству, жилищно-коммунальной политике и дорожному хозяйству взвесили камни, попавшие в огород программы по замене льгот за ЖКХ на денежные выплаты. Напомним, что в апреле все муниципальные образования Челябинской области перешли на натуральные денежные компенсации.

Главный принцип перехода на новую форму выплат — это полное соблюдение прав и интересов граждан. Во-первых, человек должен получать величину денежной компенсации не меньшую той льготы, которую он получал до 2010 года, с учётом повышения тарифов. Во-вторых, при переходе на новую форму компенсаций граждане не должны испытывать никаких неудобств.

Несмотря на это, в Законодательном Собрании и в министерство социальных отношений Челябинской области постоянно поступают обращения от граждан, недовольных начислением компенсаций. Больше всего жалуются из Еткулья, Карабаша, Еманжельинска и Челябинска.

В чём проблема перехода от льгот к выплатам?

По словам заместителя министра социальных отношений Валерия Лугинина, в программе есть погрешности. Часть льготников получили сумму выплат больше, чем планировали. Но есть 10% населения, чьи интересы остались не учтены региональными стандартами. Эти люди получили меньше. Жизнь корректирует стандарты, и задача министерства учесть каждый конкретный случай. Сегодня расчёт величины компенсаций производится с применением региональных стандартов, которые включают в себя главные характеристики: условия проживания, благоустроенность жилья и все виды жилищно-коммунальных услуг. Для каждого из 316 муниципальных образований (городской округ, городское поселение, сельское поселение) разработаны свои стандарты. Всего региональных стандартов насчитывается более 8 тысяч. Они прошли проверку на адекватность представленного рас-

счёта. Но на деле показали себя не состоятельными. По мнению специалистов, наиболее оптимальный способ компенсации — это начисление по факту. Кстати, эта форма активно обсуждалась разработчиками программы ранее, но осталась отвергнута по причине большой подготовительной работы.

Председатель Совета депутатов Еткульского муниципального района Виктор Садовский рассказал, какой эффект получила программа по замене льгот. В районе 80% льготников проживает в частично благоустроенных домах. Однако для некоторых льготников денежные выплаты оказались ниже, чем сумма льгот, которые они получили раньше. У них нет возможности оплачивать квитанции за ЖКХ даже с учётом дальнейшей компенсации за топливо, которая будет вып-

лачиваться в начале отопительного сезона, то есть осенью. Своевременно рассчитываться за жилищно-коммунальные услуги им не позволяет размер пенсии. От должностей граждан страдают предприятия ЖКХ, которым средства нужны уже сейчас для подготовки к новому отопительному сезону. В районе согласны перейти на фактическое начисление, пусть даже в качестве эксперимента.

Первый заместитель председателя ЗСО Юрий Карликанов дал распоряжение министерству социальных отношений и министерству строительства провести мониторинг по всем муниципальным образованиям, проанализировать как недоплаты, так и, особенно, переплаты, которые требуют дополнительных расходов из областного бюджета. И на основе нескольких муниципальных разработать и применить расчёт компенсаций по фактическому начислению.

Ирина АДЛЕР

## В КОМИТЕТАХ

Натяжение  
социальных строп

Состоялось очередное заседание комитета Законодательного Собрания Челябинской области по бюджету и налогам. О том, как с точки зрения финансов прошёл 2009 год для ЧРО Фонд социального страхования Российской Федерации депутатам рассказала его управляющая Ядвига Соколова.

Доходы составили шесть миллиардов 523 миллиона рублей. Из них четыре миллиарда 979 миллионов выделено Федеральное отделение фонда. Один миллиард 442 миллиона поступило из областного бюджета. Средства были направлены на обеспечение инвалидов спецтехникой и средствами передвижения. Фонд обязательного медицинского страхования выделил 421 миллион на родовые сертификаты матерям. Расходная часть составила 11 миллиардов 501 миллион рублей. Из них на оздоровление детей было израсходовано семь миллиардов 976 миллионов рублей. Причём, количество ребят, отдохнувших в летних оздоровительных лагерях, сократилось. Причина в том, что многие лагеря вместо заявленных трёх-четырёх смен открыли одну-две. На освободившиеся средства были обеспечены детские путёвки в санатории области.

Основная проблема, которая была в 2009 году — это обеспечение санаторно-курортным лечением инвалидов. Для того, чтобы не повторилась ситуация, когда более шести тысяч человек не были отправлены в санатории и профилактории, её, при поддержке Законодательного Собрания, нужно решать уже сейчас. Ведь социальная поддержка — это те стропы, которые удерживают значительную категорию людей.

Кроме того, был рассмотрен отчёт о результатах проверки деятельности государственной корпорации Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Она проводилась Контрольно-счётной палатой Челябинской области совместно со Счётной палатой РФ. В нашей области комиссия работала в Сатке, Аргаше, Магнитогорске, Челябинске, а также в других городах и районах. По словам председателя Контрольно-счётной палаты Челябинской области Альфреда Галимова, серьёзных нарушений в работе госкорпорации не выявлено.

Елизавета ВОРОБЬЕВА

## НАЦПРОЕКТ: СЕЛО

Птицеводы — лидеры  
сельхозпроизводства

Производство мяса птицы на птицефабриках Челябинской области в первом квартале 2010 года увеличилось в среднем на 15%. Благодаря государственной поддержке и благоприятной ситуации на рынке, птицефабрики области динамично развиваются и увеличивают объёмы продукции. В 2010 году модернизация и строительство производственных мощностей в птицеводстве продолжится — на эти цели птицеводы намерены привлечь дополнительно 2,6 миллиарда рублей кредитных средств.



Новые инвестиционные проекты южноуральских птицеводов уже одобрены министерством сельского хозяйства Российской Федерации. Субсидии по этим кредитам будут выплачиваться после предоставления в Минсельхоз кредитных договоров.

Наиболее ощутимой динамикой роста в 2009 году оказалась на мясных птицефабриках. Так, лидером в выпуске мяса птицы сегодня является аргашский «Уралбройлер», на котором в первом квартале текущего года произведено 13,2 тыс. тонн мяса, что на 25,3 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. На 23,4 % больше мяса произведено на второй площадке «Магнитогорского птицеводческого комплекса» (7,7 тыс. тонн), на 22 % больше произвела продукция «Равис — птицефабрика Сосновская» (11,8 тыс. т).

Специалисты южноуральских птицеводческих предприятий сумели обеспечить положительную рентабельность производства даже в условиях кризиса и диспаритета цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию. Общая рентабельность отрасли сегодня составляет 8,5 %, при этом рентабельность птицефабрик мясного направления составляет 10 %, яичного направления — 3 %. Это достигнуто за счёт снижения расходов на производство корма для птицеводства. Сегодня практически все птицефабрики занимаются выращиванием собственного зерна.

За последние 13 лет производство мяса птицы в птицеводстве увеличилось более чем в 10 раз: с 15,3 тысяч тонн в 1997 году до 155,6 тысяч тонн в 2009 году. Львиная доля производства — в промышленном птицеводстве — 153 тыс. тонн. Производство яиц за этот же период увеличилось с 797,2 миллиона штук в 1997 году до 1 миллиарда 361,2 млн. штук в 2009 году.

Такое динамичное развитие птицеводческой отрасли стало возможным благодаря серьёзным инвестициям. Начиная с 2005 года, в строительство, реконструкцию и модернизацию птицефабрики вложили 15 миллиардов 688 миллионов рублей собственных и заёмных (кредитных) средств. За пять последних лет в Челябинской области пущены девять новых площадок по производству мяса бройлеров и ремонтного молодняка, а также племрепродуктор 2-го порядка. Сейчас на птицефабриках ведётся переход с напольного содержания птицы на клеточное, которое позволяет увеличить численность птицы на существующих площадях.

За счёт масштабной модернизации производство мяса птицы в Челябинской области планируется увеличить до 200 тысяч тонн в 2012 году, 250 тысяч тонн в 2015 году и 280 тыс. тонн в 2020 году. Эти данные будут учитываться при составлении ежегодного продовольственного баланса Челябинской области.

Юрий СИМОНОВ

## АНОНС

День молодого  
парламентария

27 апреля Общественная молодёжная палата при Законодательном Собрании Челябинской области отпразднует свое четырёхлетие.

Торжественное собрание посетят: председатель ЗСО Владимир Макш, депутаты Заксобрании и Челябинской городской Думы, начальник Главного управления молодёжной политики Челябинской области Алексей Слаутин, члены Общественной палаты Челябинской области, молодые парламентарии из городов и районов. Ожидается прибытие гостей из УрФО: спикеры молодёжных парламентов Свердловской, Курганской и Тюменской областей специально приедут, чтобы поздравить южноуральских коллег с праздником.

Участников ждёт приветственное слово от лидера молодёжного парламентского движения России, заместителя председателя Госдумы РФ Светланы Журовой, после чего будет озвучено послание председателя Общественной молодёжной палаты при ЗСО молодёжи Челябинской области, а затем пройдёт открытие Летописи молодёжного парламентаризма Челябинской области. Всё это должно стать основой для формирования традиций и преемственности в среде молодых парламентариев, визитной карточкой Молодёжного парламента области.

По словам председателя Палаты Григория Ваулина, «за четыре года Молодёжный парламент области повзрослел. В свой праздник мы хотим сказать спасибо не только тем, кто стоял у истоков создания Молодёжной палаты, но и тем, кто был с нами на акциях, мероприятиях, кто поддерживал советом и помощью».

В этот же день парламентарии подпишут соглашение о сотрудничестве между Общественной молодёжной палатой при Законодательном Собрании Челябинской области и Молодёжной избирательной комиссией Челябинской области, ведь многие из них планируют стать депутатами и настоящими политиками уже завтра.

Торжественное собрание состоится 27 апреля в 12-00. Место проведения — Зал заседаний Законодательного Собрания (5 этаж).

## СОБЫТИЕ

Клянусь верно служить  
Челябинской области

Окончание, начало на стр. 1

Однако региону необходима модернизация многих сфер деятельности, переход на инновационный путь в экономике и управлении:

— Наша задача — добиться того, чтобы Челябинская область стала поставщиком инновационных технологий. Этой цели можно достичь только на основе опережающего развития предпринимательства, особенно в наукоёмких секторах экономики. Назрел вопрос формирования агломераций на территории региона. Область должна быть единым эффективно работающим организмом. Необходимо повысить инвестиционную привлекательность региона, сформировать новый имидж Южного Урала. Региональная экономика должна в полном объёме обеспечивать благососто-

яние жителей нашей области. Этого ждут все южноуральцы.

В заключение Юревич подчеркнул, что забота о людях должна выражаться в конкретных делах: «На посту губернатора я сделаю всё от меня зависящее, чтобы жизнь южноуральцев стала лучше, а наш край — богаче и привлекательнее для проживания. Уверен, что вместе мы сможем добиться поставленных целей».



Стоит отметить, что ещё три года назад были сделаны сувенирные шахматные фигурки: «Петровский полк», где каждая фигура была персонализирована с людьми из «команды Сумина». Среди них можно увидеть и мэра Челябинска Михаила Юревича, самого молодого в этой команде. И закономерно, что нынче он стал первым.

Надо сказать, начинается новый губернатор с большого дела: передача Православной Церкви храма святого Александра Невского. Да, органный зал — хорошая вещь, элемент католической культуры. Но ратовать за его сохранность внутри православного храма — значит защищать местные интересы перед ограниченной частью публики с сомнительным морально-духовным подтекстом. А передача храма — действие федерального уровня, выдающая Юревича как политика, мыслящего масштабно и, я бы сказал, справедливо. Украденное должно быть возвращено! Иные аргументы здесь неприемлемы. Если и вся деятельность Михаила Юревича на губернаторском посту станет примером с этих позиций, то когда-нибудь и его благодарные южноуральцы проведут бурным, несмолкающими овациями. В добрый путь!

Владислав ПИСАНОВ

## В КОМИТЕТАХ

## Нужен центр инноваций

Развитие малого и среднего бизнеса, стимулирование инновационных производств, управление государственной собственностью, проблема ломбардов стали главными темами очередного заседания комитета Законодательного Собрания Челябинской области по экономической политике.

Первым делом депутаты уделели внимание совершенствованию закона «О порядке управления государственной собственностью Челябинской области и приватизации имущества, находящейся в государственной собственности Челябинской области». Напомним, что он был принят в первом чтении на последнем заседании областного парламента. Тогда решено было разрешить некоммерческим общественным организациям, фондам, профессиональным союзам, религиозным объединениям безвозмездно пользоваться зданиями и помещениями, принадлежавшими государству. Депутаты фракции КПРФ ЗСО Владимир Горбачёв и Александр Соболев выступили с предложением доба-

вить в список организаций политические партии, ведь по сути они тоже не являются коммерческими объединениями. Вторая поправка поступила от заместителя председателя Заксобрании Семёна Мительмана. Он предложил предоставлять бесплатные помещения социально направленным организациям. В итоге решено было одобрить обе поправки и рекомендовать их к принятию на будущем заседании Законодательного Собрания.

О развитии малого и среднего бизнеса в 2009 году рассказала депутатам министр экономического развития Челя-

бинской области Елена Мурзина. Работа велась по пяти приоритетным направлениям: устранение административных барьеров, снижение налоговой нагрузки, имущественная и финансовая поддержка и создание инфраструктуры.

По распоряжению губернатора Петра Сумина были прекращены внеплановые проверки малых и средних предприятий контролирующими органами. В результате 50 % предпринимателей отметили, что административные барьеры для их фирм существенно снизились, работать, развивать свой бизнес стало легче. Также особенно была отмечена работа по поддержке малого бизнеса в городах и районах Челябинской области. В ней участвовало 13 му-

ниципалитетов. От себя они предоставили 24 миллиона рублей и ещё 25 миллионов выделил областной бюджет. В итоге финансовую поддержку из областного бюджета получили 611, а из муниципальных — 287 предприятий.

Из федерального бюджета удалось привлечь 319 миллионов рублей. Они были направлены на гранты начинающим предпринимателям, субсидии молодым бизнесменам, обеспечение работы бизнес-инкубаторов, компенсация процентов лизинговых платежей и поддержку малых и средних предприятий в городах и районах.

Ещё одной важной темой стало стимулирование развития инновационных технологий. В 2009 году инновационный бизнес-инкубатор был создан в Снежинске, а Магнитогорском была выделена субсидия. На компенсацию затрат для 39 субъектов инновационного производства была направлено 13 миллионов рублей.

Кроме того, многие проекты приняли участие в международных выставках, форуме-выставке «Инновации и технологии-2009» и «Уральском инновационном форуме». Сорок предпринимателей прошли обучение по программам по повышению квалификации и развития бизнеса. Всего на стимулирование инноваций областной бюджет выделил 20 миллионов рублей. Конечно же, этого недостаточно. Решение проблемы председатель комитета Семён Мительман видит в создании в Челябинской области инновационного центра.

— У всех, кто занимается инновационными технологиями, проблема одна: на этапе внедрения разработок нужны большие деньги, — говорит Се-

мён Аркадьевич. — Деньги у нас есть — 480 миллионов. Но пока нет инновационного центра, мы не можем их эффективно использовать. Его создания мы с депутатами добиваемся уже четыре года, и надеемся, что теперь это удастся сделать. Конечно, нельзя недооценивать работу министерства экономического развития, но думаю, что такая структура, как инновационный центр, будет свободнее в привлечении средств и в понимании того, куда их действительно нужно направлять. Сложность состоит ещё и в том, что нет чёткого юридического определения, что такое инновационный продукт. Есть предприятия, которые производят продукцию, аналогичную прежней, но под новым номером, заявляют, что это инновация. Поэтому оценка эффективности инновационного производства — это вещь скорее субъективная.

В завершение заседания депутаты комитета по экономической политике рассмотрели проект постановления Законодательного Собрания о внесении изменений в федеральный закон «О ломбардах». Предлагается установить новые правила для ломбардов: помещения не менее 50 метров и уставной капитал не менее 50 миллионов рублей. Депутаты высказали неодобрение проекту, который ставит ломбарды в невыгодное положение. По мнению членов комитета, предлагаемая в качестве основания для внесения изменений «кriminalизация» — это не основание для того, чтобы ставить такие жёсткие рамки. Деятельность ломбардов в общем-то прозрачна: они, как и все предприятия, платят налоги, а в частности 20 % налога на прибыль. В 2009 году ломбарды Челябинской области принесли в бюджет 70 миллионов рублей. Их услуги, по статистике, пользуется каждая пятая семья в России для быстрого получения относительно небольших денежных сумм. Причём, доля не выкупленных вещей мала — всего 8 %. Учитывая данное положение вещей, комитетом решено было федеральную инициативу не поддерживать.

Кроме того, многие проекты приняли участие в международных выставках, форуме-выставке «Инновации и технологии-2009» и «Уральском инновационном форуме». Сорок предпринимателей прошли обучение по программам по повышению квалификации и развития бизнеса. Всего на стимулирование инноваций областной бюджет выделил 20 миллионов рублей. Конечно же, этого недостаточно. Решение проблемы председатель комитета Семён Мительман видит в создании в Челябинской области инновационного центра.

— У всех, кто занимается инновационными технологиями, проблема одна: на этапе внедрения разработок нужны большие деньги, — говорит Се-

мён Аркадьевич. — Деньги у нас есть — 480 миллионов. Но пока нет инновационного центра, мы не можем их эффективно использовать. Его создания мы с депутатами добиваемся уже четыре года, и надеемся, что теперь это удастся сделать. Конечно, нельзя недооценивать работу министерства экономического развития, но думаю, что такая структура, как инновационный центр, будет свободнее в привлечении средств и в понимании того, куда их действительно нужно направлять. Сложность состоит ещё и в том, что нет чёткого юридического определения, что такое инновационный продукт. Есть предприятия, которые производят продукцию, аналогичную прежней, но под новым номером, заявляют, что это инновация. Поэтому оценка эффективности инновационного производства — это вещь скорее субъективная.

В завершение заседания депутаты комитета по экономической политике рассмотрели проект постановления Законодательного Собрания о внесении изменений в федеральный закон «О ломбардах». Предлагается установить новые правила для ломбардов: помещения не менее 50 метров и уставной капитал не менее 50 миллионов рублей. Депутаты высказали неодобрение проекту, который ставит ломбарды в невыгодное положение. По мнению членов комитета, предлагаемая в качестве основания для внесения изменений «кriminalизация» — это не основание для того, чтобы ставить такие жёсткие рамки. Деятельность ломбардов в общем-то прозрачна: они, как и все предприятия, платят налоги, а в частности 20 % налога на прибыль. В 2009 году ломбарды Челябинской области принесли в бюджет 70 миллионов рублей. Их услуги, по статистике, пользуется каждая пятая семья в России для быстрого получения относительно небольших денежных сумм. Причём, доля не выкупленных вещей мала — всего 8 %. Учитывая данное положение вещей, комитетом решено было федеральную инициативу не поддерживать.

Галина ЩЕГЛОВА

## Система становится эффективней

Что лучше — «жёсткая рука» или «заигрывание»? Как защитить интересы местных предприятий и снизить безработицу? Об этом и многом другом говорили участники комитета Законодательного Собрания по промышленной политике, топливно-энергетическому комплексу, транспорту и связи.

Первым рассмотрен вопрос о реализации в 2009 году Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Заместитель начальника Главного управления материальных ресурсов Челябинской области Владимир Николаевич Дёмин сообщил: в прошлом году размещено заказов на 8 миллиардов рублей. Проведено 112 конкурсов, 480 открытых аукционов, 46 открытые аукционы в электронной форме, 4170 запросов котировок и 29 торгов.

Из года в год система государственных закупок становится эффективнее. Так, в прошлом году экономика бюджетных средств от планируемых затрат составила более 357 млн. рублей. Это достигается за счёт анализа и сравнения поступивших заявок по критерию оптимальной цены и качества. Так, из 2,8 тысяч заявок на участие в конкурсах и аукционах победителями признано около тысячи. Активно стали использоваться интернет-ресурсы, повсеместно внедряется электронный документооборот, введена в эксплу-

тацию новая версия официального сайта «Государственный заказ Челябинской области», прошли обучение 732 специалиста.

Однако есть проблемы, связанные в основном с несовершенством законов и организационными вопросами. Прежде всего, это длительные сроки размещения заказа, а иногда имеет место сговор участников. Для улучшения ситуации необходимо увеличить количество открытых аукционов в электронной форме, внедрить у бюджетополучателей электронную цифровую подпись, создать единое информационное пространство, подготовить специалистов нужного профиля, активнее использовать возможность предоставления preferенций участникам, предлагающим поставки товаров российского производства. Всё вместе позволит значительно повысить открытость процедур размещения государственного и муниципального заказа и снизить уровень коррупционных проявлений.

Вопрос задел за живое многих депутатов. Скажем, депутат Валерий Платонов выразил пожелание о необходимости поддержки предприятий

Южного Урала — разумеется, в рамках закона — сельхозтоваропроизводителей, стройиндустрии, машиностроения. Пётр Огурцов возмутился засильем перекупщиков и фирм-однодневок, неспособных выполнять заказы: нельзя допускать их к участию в конкурсах. Возможно, нужно обратиться в Госдуму, добиваясь изменений в законах на федеральном уровне. Константин Захаров убеждён: либеральное законодательство оставляет лазейки для недобросовестных чиновников, но его ужесточение может «отсеять» от участия в конкурсах малый и средний бизнес. Правильней наказывать чиновников, содействующих недобросовестным поставщикам. В любом случае подойти к проблеме надо взвешенно, предвидя последствия. Иначе «сгоряча можно всю страну посадить за колючую проволоку».

О ситуации в сфере занятости на предприятиях промышленности, топливно-энергетического комплекса, транспорта и связи доложил Александр Захаров — первый заместитель начальника Главного управления по труду и занятости населения Челябинской области. На 1 апреля численность граждан, ранее работавших в этих сферах и состоящих на учёте в центрах занятости населения, составила 26,8 тыс. человек. За январь-март из этой сферы деятельности обратилось

12802 человека. Большинство были заняты в обрабатывающих производствах, металлургии, машиностроении, добыче полезных ископаемых и т.д. Значительно выросла доля безработных мужчин — до 56 процентов. Большая часть обратившихся — рабочие и служащие.

При содействии службы занятости нашли подходящую работу 5337 человек (из упомянутых отраслей). Из них 241 занялся предпринимательской деятельностью. 6870 человек получили услуги по профессиональной ориентации, 987 приступили к профессиональному обучению по направлению ЦЗН.

О предстоящих массовых увольнениях в апреле-сентябре сообщили Магнитогорский машиностроительный завод, ОАО «Уралграфит», «Челябметрострой», «Головное специализированное конструкторское бюро ЧТЗ» и т.д. Для снижения социальной напряжённости реализуется Областная целевая программа стабилизации на рынке труда в Челябинской области на 2010 год. Десятки предприятий активно сотрудничают со службой занятости: Златоустовский металлургический, Копейский машиностроительный, Магнитогорский метизно-калибровочный, Усть-Катавский вагоностроительный заводы, Челябинский металлургический комбинат», «ЧТЗ-УРАЛТРАК» и другие.

Римма ГАЛИМХАНОВА

## В КОМИТЕТАХ

## Решение для уравнения

**На очередном заседании комитета Законодательного Собрания Челябинской области по социальной политике депутаты ликвидировали ограничения в отношении детей, которые больше других нуждаются в помощи и внимании.**

Первыми были устранены возрастные рамки для детей-сирот, получающих господдержку на образование. Ранее дети, оставшиеся без попечения родителей, зачислялись в учреждения начального, среднего и высшего профессионального образования и получали полное госбеспечение до их окончания, но не более чем до 23-летнего возраста.

С учётом изменений в федеральном законодательстве с начала года возрастной барьер устранён. Сегодня от депутатов ЗСО требуется внести поправки в областные нормативные документы.

- Получалось так, что молодой человек, который находился на госбеспечении, после достижения 23 лет лишался поддержки, - комментирует председатель комитета по социальной политике Александр Журавлёв. - Ситуации бывают разные, одни, лишаясь социальной дотации, начинают параллельно с учёбой совмещать работу, что не должным образом сказывается на знаниях. Другие просто бросают техникумы и колледжи. Комитет по социальной политике неоднократно обращался в Государственную Думу с предложением о снятии возрастного ценза. Бросать на полпути молодых людей, которые остались

без родителей, — это неправильно. Нужно дать возможность доучиться, получить специальность, чтобы встать на ноги. Поэтому полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии данной категории молодых людей должны предоставлять учреждения системы образования, соцзащиты, культуры, здравоохранения и физической культуры до окончания их обучения и независимо от возраста.

Сегодня в области обучается порядка 50 детей-сирот. Общая сумма затрат на их образование в связи с изменением закона составит порядка двух миллионов рублей. Для бюджета — это не такие великие деньги. Зато какой социальный эффект!

По словам замминистра социальных отношений Валерия Лугинина, уже получено согласие губернатора о дополнительном выделении средств из бюджета, а также заключение министерства финансов и правового управления.

Второе судьбоносное решение — снятие ограничений на обучение детей-инвалидов в общеобразовательных учреждениях пока только на стадии разработки. Но депутатский корпус очень активно включился в процесс создания безбарьерной среды для обучения детей с ограниченными возможностями.

При общественном Совете по вопросам образования и науки при Заксобрании создана комиссия под руководством депутата Ивана Иоголевича, в которую вошли специалисты в области общего образования, высшей школы, здравоохранения. Комиссии предстоит разработать нормативно-правовую базу для совместного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и нормально развивающихся детей. Определить нормативы финансирования уч-

реждений, а также образовательные стандарты для профессиональной подготовки.

Интегрированное образование — это один из принципов инициативы Президента «Наша новая школа», предусматривающий все необходимые условия и равные возможности для получения образования. Сегодня только в одном Челябинске ждут скорейшего решения проблемы более 150 детей, способных по медицинским показаниям осваивать общеобразовательную программу в обычных школах среди сверстников.

Ирина АДЛЕР



## Шаг навстречу трезвости

**«Парламентская неделя» уже рассказывала о том, насколько серьёзная ситуация сложилась в России и, в частности, Челябинской области по количеству употребляемого алкоголя. Российское население медленно, но верно спивается, и если не начать решать эту проблему на государственном уровне, страна надолго войдёт не только в кризис здоровья, но и демографический, экономический, нравственный... Тем более что немалая часть пьющих — молодёжь и подростки.**

Проблема раннего алкоголизма стала темой заседания общественного совета по семейной и демографической политике. Участники совещания рассмотрели возможные пути решения проблемы. В Законодательном Собрании Челябинской области были разработаны рекомендации, которые поддержали депутаты комитетов по социальной политике и по делам молодёжи, культуре и спорту. Также юноральские парламентарии сочли необходимым обратиться в Государственную Думу с просьбой ускорить принятие норм федерального законодательства по ужесточению требований к розничной продаже алкогольной продукции, в том числе слабоалкогольной продукции и пива (по времени и месту продажи, по упаковке), усилению ответственности за нарушения, связанные с несоблюдением ограничений продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, установлению полного запрета прямой и косвенной рекламы любых видов алкогольной продукции.

Правительству Челябинской области



областные парламентарии рекомендовали разработать проект областной целевой программы противодействия злоупотреблению алкоголем на территории Челябинской области (с подпрограммой «Профилактика раннего алкоголизма»), рассмотреть вопрос о государственной поддержке социальных проектов некоммерческих организаций, направленных на утверждение норм трезвости и здорового образа жизни, укрепление института семьи и морально-нравственных устоев общества, в том числе путём проведения конкурсов, предоставления

грантов. Также на правительство возложена обязанность по созданию межведомственного координационного совета по предупреждению распространения алкоголизма среди населения Челябинской области с привлечением представителей общественных объединений, реализующих социальные проекты, направленные на утверждение норм трезвости и здорового образа жизни, укрепление института семьи и морально-нравственных устоев общества. Предложено организовать обучение специалистов ортуканов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на целевых курсах.

В решении проблемы важное место отводится органам местного самоуправления городов и районов Челябинской области. Им поручено усилить контроль за исполнением действующего законодательства в сфере ограничений продажи алкогольной продукции, рассмотреть возможность создания кризисных центров для несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию, содействовать привлечению де-

тей и молодёжи к активным формам досуга, в том числе путём развития инфраструктуры культурно-досуговых и спортивных учреждений, обеспечения максимальной доступности информации об их услугах.

Непоследняя роль отведена областным организациям: Общественной молодёжной палате при Заксобрании, Общественной палате, Совету родителей. Общественникам поручено организовать контроль за исполнением законодательства, предусматривающего ограничения продажи и рекламы алкогольной продукции, обратить особое внимание на обеспечение защиты прав несовершеннолетних от прямой и косвенной пропаганды потребления алкоголя, провести в образовательных учреждениях конкурс социальной антиалкогольной рекламы. Также рекомендовано поддерживать реализацию проектов, направленных на утверждение норм трезвости и здорового образа жизни, на укрепление института семьи и морально-нравственных устоев общества.

В рекомендациях юноральские парламентарии обратились к журналистам для оказания информационной поддержки антиалкогольных мер. А именно: уделять особое внимание созданию и развитию Интернет-форумов антиалкогольной направленности; содействовать насыщению информационного пространства качественной социальной рекламой и информационными материалами антиалкогольной направленности; совместно со структурами гражданского общества разработать проект концепции социальной рекламы, пропагандирующей здоровый образ жизни и отказ от алкоголя.

Ирина ЯЕБОРОВА

Продолжение темы на стр 4

## Сохранить жемчужины

**Депутаты Законодательного Собрания с особым бережением относятся к памятникам природы, к тем жемчужинам, которые радуют нас и будут радовать наших правнуков. Именно этой теме было посвящено очередное заседание комитета по экологии, природопользованию, недрам и чрезвычайным ситуациям.**

Были одобрены проекты постановлений Заксобрании о внесении изменений в прежние постановления об утверждении границ и охранных зон памятников природы Челябинской области — озёр Большой Шантрапай, Горькое, Долгое, Карачура, Песочное, Светленькое, Солёный Кулат. Таким образом утверждены координаты границ этих объектов, что необходимо для внесения их в государственный реестр.

Цель — сохранить памятники природы от застройки или других вредных действий со стороны человека. К настоящему времени более 30 памятников природы и 14 государственных заказников уже поставлено на кадастровый учёт. Всего в нашей области 157 памятников природы и 20 заказников. Предстоит довольно большая работа по определению и утверждению координат их границ.

Как отметил министр радиационной и экологической безопасности Челябинской области Геннадий Подтёсов, сейчас в соответствии с действующим



законодательством ведётся работа по разработке и утверждению границ особо охраняемых природных территорий (ООПТ), в положениях указываются ограничения на использование этих территорий. Весной прошлого года схемы и границы были утверждены. Необходи-

мо, чтобы сведения о ООПТ были внесены кадастр объект недвижимости. Цель — предотвращение правомерной регистрации прав граждан и юридических лиц на земельные участки, расположенные на ООПТ или находящиеся в их границах объекты недвижимости.

Для внесения в государственный кадастр необходим следующий перечень документов: постановления об утверждении границ и положения о памятниках природы и его охранной зоны, электронная версия границ памятника природы и его охранной зоны в системе МСК 74, перечень координат характерных точек границ памятника природы и его охранной зоны.

Каждый памятник чем-то ценен и интересен. Так, озеро Карачура имеет особую ценность, являясь местом гнездования и останков при перелёте водоплавающих птиц, внесённых в Красную Книгу Челябинской области. Граница памятника установлена в пределах акватории, включая заросшие тростником заболоченные берега (граница охранный зоны — от 100 до 600 метров, площадь памятника 169,63 гектара). А такие озёра, как Большой Шантрапай и Горькое, отличаются ценными лечебными свойствами воды и грязи (площадь памятников природы — 506 и 62 гектара соответственно).

Словом, в области продолжается работа, необходимая для сохранения наших главных жемчужин — утверждённых законом памятников природы.

Римма ГАЛИМХАНОВА

## Колыбель для звёзд

**Театр и детско-юношеский спорт, общественная молодёжная палата и проведение фестивалей — у комитета по делам молодёжи, культуре и спорту широкий спектр вопросов.**

Наш регион — среди самых театральных в стране. Всего в области работает 15 театров (государственных и муниципальных): восемь драматических, три — кукол, два — оперы и балета, по одному — юного зрителя и современного танца. В области проходят традиционные фестивали: «Театр без границ», «Камерата», «Новый взгляд», «Ирина Архипова представляет», «В честь Екатерины Максимовай», «Соломенный жаворонок», «Дип-студия». Даже в условиях кризиса театральные коллективы добиваются новых творческих вершин и признания — как у нас в стране, так и за рубежом. В прошлом году в театрах областного подчинения поставлено 25 премьерных спектаклей. Наши артисты успешно выступали в Польше, Румынии, Франции, КНР, странах Балтии. Директор Златоустовского театра «Омнибус» Александр Романов и главный режиссёр Борис Горбачевский названы лауреатами премии «Хрустальная роза Виктора Розова». Премией Законодательного Собрания Челябинской области отмечены артист Челябинского театра драмы, заслуженный артист РФ Николай Ларионов, режиссёр «Омнибуса» Борис Горбачевский, заведующая производственной мастерской Магнитогорского театра кукол Марина Людвик и артистка Магнитогорского драмтеатра Марина Яковлева.

Наши театральные площадки стали местом проведения всероссийских театральных событий, посвящённых 200-летию со дня рождения Гоголя, 150-летию со дня Чехова. Все коллективы подготовили программы, посвящённые 65-летию Победы.

Тревожную ноту внёс в разговор Леонид Одер, первый заместитель министра физической культуры, спорта и туризма в Челябинской области. В регионе немало делается для развития спорта. При поддержке областных властей ведётся масштабное строительство физкультурно-оздоровительных спортивных сооружений. Проводится областной конкурс на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной работы с детьми, выделяются дополнительные ставки руководителей спортивных секций, проводятся различные соревнования. В ряде школ создаются комплексные спортивные площадки, повсеместно введены дополнительные уроки физкультуры.



Главная роль в подготовке спортивного резерва в сборные команды области и России отводится детско-юношеским спортивным школам. Всего в области функционируют 132 спортивных школы, в том числе 51 — олимпийского резерва. Общее число занимающихся — 77,4 тысячи человек. Однако количество воспитанников постоянно сокращается. Среди главных причин — проблема с кадрами, низкий уровень оплаты труда и материально-технической базы, отсутствие помещений, финансовое состояние учреждений, проблемы со здоровьем детей. Даже среди лучших спортсменов из школ олимпийского резерва тридцать процентов попадает в третью группу здоровья, то есть страдает хроническими заболеваниями.

Необходимо уделять детско-юношеским спортивным школам большее внимание, изменить их статус, усилить государственную поддержку — в виде грантов, субсидий и т.д. Многим родителям тяжело оплачивать занятия детей отдельными видами спорта (хоккей, танцы, каратэ), экипировку, участие в соревнованиях и т.д. Как сказала 11-кратная чемпионка мира Ирина Роднина, государство тратит на содержание одного учащегося спортивной школы порядка 12 тысяч рублей, на содержание одного заключённого — 150-180 тысяч.

Давно назрело открытие училища олимпийского резерва (всего таких в стране — 48). Многие одарённые дети из сельских территорий лишены возможности продвигаться в спорте. В училище они могли бы учиться, тренироваться и жить, получать стипендию и питание. Учительскую позицию Президента Дмитрия Медведева и итоги недавней олимпиады в Ванкувере, это проблема серьёзная и её надо решать. К слову: по количеству ДЮСШ мы стоим на третьем месте после Москвы и Московской области. У нас их больше, чем в Санкт-Петербурге. Тоже повод задуматься.

Много у спорта нерешённых проблем. Надо увеличить финансирование, улучшить оснащённость материально-технической базы, возродить профильные спортивные лагеря, открывать спортивные клубы и досуговые центры, создавать условия для занятий массовой физкультурой и спортом, сооружать недорогие спортивные площадки, дорожки здоровья и другие сооружения по месту жительства и в школах.

Председатель комитета Руслан Гаттаров сказал, что спортивные школы действительно стоит поддержать, но надо наметить конкретные меры. «Без доброго примера лучших спортсменов нашим детям не обойтись. Без звёзд нет развития детско-юношеского спорта и наоборот».

Далее комитет решил увеличить премии Законодательного Собрания в сфере молодёжной политики: с 20 до 50 тысяч рублей для представителей молодёжи и сотрудников организаций, работающих с молодёжью, и с 40 до 100 тысяч для молодых семей. Попутно одобрен список новых лауреатов премии, внесены изменения в Положение об Общественной молодёжной палате, одобрен список новых её участников от общественных объединений, не имеющих прав прямого делегирования. Решено изменить Положение об участии Заксобрании в организации и проведении фестивалей, конкурсов, спортивных и культурно-массовых мероприятий, вдвое увеличить финансовые средства. Цель — поддержать инициативы органов местного самоуправления, общественных объединений, организаций и учреждений, направленных на развитие творческой активности населения, привлечение граждан к здоровому образу жизни, дальнейшее развитие культуры и искусства, физкультуры и спорта.

Депутаты одобрили рекомендацию недавнего расширенного заседания общественного Совета Заксобрании по семейной и демографической политике по теме «Алкоголизм детей и молодёжи: пути решения проблем». Поддержано предложение об обращении в Государственную Думу РФ. Отмечено, что всеобщая алкоголизация населения и рост алкоголизма среди молодёжи вызывают тревогу. Необходимо ускорить принятие федерального закона, предусматривающего ужесточение требований к продаже алкогольной продукции (любой), усиление ответственности за нарушение ограничений продажи алкоголя несовершеннолетним, полный запрет прямой и косвенной рекламы всех видов алкогольной продукции.

В заключение комитет по молодёжной политике подвёл итоги работы за первый квартал и наметил планы на будущее.

Алла ШАТРОВА

